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Q1. एक वर्ग का परिमाप, एक 8 सेमी लम्बे औि 7 सेमी चौड़े आयत के परिमाप के दोर्ुने के 
बिाबि है. एक अर्गवतृ्त की परिधर् का माप ककतना है जिसका व्यास, वर्ग की भुिा के बिाबि है? ( 

दो स्थानों तक पूर्ाांक) 
(a) 38.57 सेमी 
(b) 23.57 सेमी 
(c) 42.46 सेमी 
(d) 47.47 सेमी 
(e) 35.87 सेमी 
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Q2. एक प्रकाि के ममश्रर् में 25% दरू् है, औि दसूिे प्रकाि के ममश्रर् में 30% दरू् है. एक बतगन 
को पहले ममश्रर् के 6 भार् से औि दसूिे के 4 भार् से भिा िाता है. ममश्रर् में दरू् का प्रततशत 
है:    

(a) 27% 
(b) 31% 
(c) 29% 
(d) 33% 
(e) 30% 
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Q3. 2000 के बाद से, 2003 तक प्रत्येक वर्ग कंप्यूटि की कीमत में 10% की वदृ्धर् हुई। उसके 
बाद सिकािी सजससडी के कािर् प्रत्येक वर्ग कंप्यूटि की कीमत में 10% की कमी आती है। वर्ग 
2006 में एक कंप्यूटि की कीमत, वर्ग 2000 की कीमत स ेलर्भर् ककतना प्रततशत कम होर्ी 
यदद कीमत का समान पैटनग िािी िखा िाता है: 
(a) 2 
(b) 3 
(c) 4 
(d) 5 
(e) 6 
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Q4. आमों की पैकेजिंर् की लार्त, तािे आमों की लार्त का 40% है। आम की लार्त में 30% 

की वदृ्धर् हुई, लेककन पैकेजिंर् की लार्त में 50% की कमी आई, तो पैक ककए र्ए आम की 
लार्त का प्रततशत परिवतगन ज्ञात कीजिए, यदद पैक ककए र्ए आम की लार्त, तािा आम की 
लार्त औि पैकेजिंर् की लार्त के योर् के बिाबि है. (दो दशमलव स्थानों तक पूर्ाांक) 
(a) 14.17% 
(b) 7.14% 
(c) 6.66% 
(d) 7.66% 
(e) 8.14% 
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Q5. एक कायग 24 पुरुर् सोलह ददनों में पूिा कि सकते हैं. 32 मदहलाएं समान कायग को 24 ददनों 
में पूिा कि सकती है. सोलह पुरुर् औि सोलह मदहलाएं एक साथ कायग शुरू कि बािह ददनों तक 
कायग किते है. शेर् कायग को 2 ददनों में पूिा किने के मलए औि ककतने पुरुर्ों की आवश्यकता 
होर्ी? 

(a) 48 
(b) 24 
(c) 36   
(d) 30 
(e) 32 
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Q6. एक दकुानदाि एक वस्तु पि 20 प्रततशत की मानक छूट देने के बाद कम कीमत पि 
अततरिक्त 25 प्रततशत की छुट प्रदान किता है. यदद अरुर् उस वस्त ुको 1200 रुपये में खिीदता 
है तो वस्तु का वास्तववक मूल्य ज्ञात कीजिए? 

(a) 3000 रुपये 

(b) 2400 रुपये 

(c) 2600 रुपये  

(d) 2000 रुपये 

(e) 2500 रुपये 

L1Difficulty 3 
QTags Profit And Loss 
QCreator Paper Maker 10 
 

Q7. A औि B की औसत आय ु22 वर्ग है. यदद C को A स ेप्रततस्थावपत कि ददया िाता है तो 
औसत आयु 18 हो िाती है औि यदद C को B से प्रततस्थावपत कि ददया िाता है तो औसत 
आयु 23 हो िाती है. A,B औि C की आयु ज्ञात कीजिए? 

(a) 27, 17, 19 



(b) 18, 22, 20 
(c) 22, 20, 18 
(d) 18, 20, 22 
(e) 20, 14, 28 
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Q8. एक पिीक्षा में छात्र िाि को अधर्कतम अंको के 25% अंक प्राप्त होते है औि वह 15 अंकों 
स ेअनुत्तीर्ग हो िाता है. एक अन्य छात्र िवव जिसे अधर्कतम अंकों के 35% अंक प्राप्त होते है 
वह उत्तीर्ग अंकों से 25 अंक अधर्क प्राप्त किता है. उत्तीर्ग होने के मलए अंको का आवश्यक 
प्रततशत ककतना है? 

(a) 32.75% 
(b) 23.5% 
(c) 28.75% 
(d) 20% 
(e) 27.85% 
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Q9. A, B औि C ने एक चािार्ाह को ककिाए पि मलया. A उसमें 10 बैलो को 7 महीन,े B उसमें 
12 बैलों को 5 महीने औि C उसमे 15 बैलों को 3 महीने के मलए िखता हैं. यदद उस चािार्ाह का 
ककिाया 175 रुपयें हो, तो C को अपने ककिाए के दहस्से के रूप में ककतना भुर्तान किना होर्ा? 

(a) Rs. 45  
(b) Rs. 50 
(c) Rs. 55 
(d) Rs. 60 
(e) Rs. 65 
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Q10. A, B औि C क्रमश: 4200 रूपये, 3600 रूपये औि 2400 रूपये के प्रािंमभक तनवेश के साथ 
एक व्यवसाय शुरू किते है. व्यवसाय शुरु होने के 4 महीने बाद, A व्यापाि में अततरिक्त 1000 

रूपये की िामश का तनवेश किता है. व्यवसाय शुरु होने के 6 महीने बाद, B औि C, 1: 2 के 
क्रममक अनुपात में अततरिक्त िामश का तनवेश किते हैं. 10 महीन बाद, उन्हें 2820 रुपये का कुल 
लाभ प्राप्त होता है. यदद लाभ में A का दहस्सा 1200 रुपये है. तो B द्वािा ककया र्या अततरिक्त 
तनवेश ककतना था? 

(a) Rs. 420  
(b) Rs. 400 
(c) Rs. 440  
(d) Rs. 450  
(e) Rs. 500 
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Directions (11-15): तनम्नमलखखत प्रश्नों में प्रश्नवाचक धचह्न (?) के स्थान पि क्या मान आना 
चादहए (सटीक मान ज्ञात किना अपेक्षक्षत नहीं है)? 

 
Q11. 12.95×7.05+(85.01)²×10.99= ? 
(a) 69566 
(b) 79566  
(c) 81000  
(d) 80566  
(e) 76566 
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Q12. 432.62 - 269.21 ÷ (74.95 का 11.9%)= ? 

(a) 370  
(b) 380  
(c) 403   
(d) 410   
(e) 420  
L1Difficulty 3 
QTags Approximation 
QCreator Paper Maker 10 
 
Q13. 899.99 ÷ 45.072 = ? - 224.488 
(a) 224 
(b) 230 
(c) 250  
(d) 244  
(e) 260 
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Q14. (17.95)² - (14.05)² + (2343.75 + 81.55) ÷ ? = 229 
(a) 24 
(b) 28  
(c) 30  
(d) 20 
(e) 34 
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Q15. 649.8 का 39.97% ÷ 13.05 = 45.12 - ? 

(a) 40 
(b) 15  



(c) 25  
(d) 10  
(e) 30 
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Solutions 
 
S1. Ans.(a) 

Sol.  
 
S2. Ans.(a) 

Sol.  
 
S3. Ans.(b) 

Sol.  
 
S4. Ans.(b) 

Sol.  
 
S5. Ans.(b) 



Sol.  
 
 
S6. Ans.(d) 

Sol.  
 
S7. Ans.(a) 

Sol.  
 
S8. Ans.(c) 

Sol.  



 
S9. Ans.(a) 

Sol.  
 
S10. Ans.(b) 
Sol. 
Let B invests additional amount of Rs. x and C Rs. 2x respectively.  
(A’s profit) : (B’s profit) : (C’s profit)  
= [4200 × 4 + 5200 × 6]  :  [3600 × 6 + (3600 + x) × 4]   :   [2400 × 6 + (2400 + 2x) × 4]  
= 12000 : (9000 + x) : (6000 + 2x)  

 
 
S11. Ans.(b) 

Sol.  
 
S12. Ans.(c) 

Sol.  
 
S13. Ans.(d) 

Sol.  
 
S14. Ans.(a) 

Sol.  
 
S15. Ans.(c) 



Sol.  
 
 
 


